



访谈

博鳌亚洲论坛2016年年会特别报道

A  
06

海南日报

值班主任 董进 主编 齐松梅 美编 红霞



许立荣。本报记者陈元才 摄

## 中国远洋海运集团有限公司董事长许立荣： 与海南“牵手”大有潜力可挖

■本报记者 梁振君

新组建的全球航运业“巨无霸”——中国远洋海运集团有限公司(下称“中远海运”),将进一步深化合作的绣球抛给了海南。

“我们与海南的合作保持了十几年,无论是在博鳌亚洲论坛年会设施及周边地区的开发建设,亦或是在航运及港口码头建设等板块,双方的合作还有很大的空间和潜力可挖。”23日上午,前来参加博鳌亚洲论坛2016年年会的中远海运董事长、党组书记许立荣在会议间隙接受海南日报记者专访时表示。

今年2月,中远集团与中海集团重组而成的中远海运在上海宣告成立。两家央企重组而成的新集团总资产达6100亿元,注册资本110亿元,员工人数达11.8万人。

“整合后的新集团在运营规模上实

现了新突破,我们的船队综合运力、干散货自有船队运力、油轮运力以及杂货特种船队运力均居世界第一,集装箱租赁规模超270万TEU,很快将居世界第三。新集团将在航运产业集群、物流产业集群、航运金融产业集群、装备制造产业集群、航运服务集群、社会化产业集群方面进行布局。”许立荣说,其中,在集装箱租赁规模方面,中远海运在海南所占比重过半,集团旗下中海海盛是海南运力规模最大的企业。

对于航运业而言,港口可谓稀缺资源,特别是对四面环海、已形成“四方五港”格局的海南来说,在当前海南极力打造区域性国际航运枢纽和物流中心的大背景下,双方在港口资源整合利用等方面大有文章可做。

“从青岛到广西再到海南,我们与沿海省市都建立起良好的合作关系,都在当地投资建设码头。全国码头资源当

中,中远海运占比达40%。”许立荣坦言,多年以前,他曾经逐个考察了海南所有港口资源,为推进公司与海南在港口码头等方面开展合作上下奔走。

得知今后5年,海南将以“全省一盘棋”的思路整合全省港口航务资源,打造“21世纪海上丝绸之路”空港、海港贸易物流枢纽,实现优进优出的战略设想后,许立荣表现出极大的兴趣。

“我们愿意在港口码头建设等多个方面与海南省开展合作,这不是小打小闹的投资,而是大投资。”他强调说。

对于未来博鳌亚洲论坛年会设施及周边地区的开发建设,许立荣表示不会“零敲碎打”,而是要上升到集团最高层面进行战略规划和布局,统筹开发建设。“随着论坛影响力的与日俱增,中远海运、海南都将从论坛年会平台受益匪浅。”

(本报博鳌3月25日电)

江苏泰金所互联网金融公司首席研究官代宏坤:  
需普及海南民众的  
基金理财知识

■本报记者 单憬岗

“泰金所是国内领先的互联网基金理财平台,但是根据我们的检测,通过泰金所进行基金理财的客户来自海南的比例远远少于江浙沪等发达地区的客户比例。”23日下午,江苏泰金所互联网金融公司首席研究官代宏坤对海南日报记者表示,基金理财是一种很好的理财方式,在当下中国老百姓理财渠道不多的情况下是一种比较不错的选择,海南的消费者还需要大力普及基金理财知识,以便更好地掌握这种财富增值的工具。

### 根据收入选适合的理财方式

代宏坤说,当下整个国家通货膨胀压力增大,基金是非常好的理财标的,具有相对较高的收益和较低的风险,海南消费者要在自己的理财决策中对基金有所选择。

为此,他首先向月收入为海南平均收入的普通消费者推荐了可以进入的基金理财方式,“其实,基金理财的门槛并没有那么高,公募基金甚至1000元、500元就可以参与了。”

建议海南月收入为3000多元的消费者可以采用基金定投的方式进行理财,即可以每月固定向一只比较稳定的基金投入500元。

对于海南的高收入群体,他也提出了理财方式。他认为高收入群体要有资产配置的观念,要根据各自的理财喜好将不同类型的基金进行组合。股票型基金、债券型基金和货币型基金的风险程度依次下降,如果是保守型的投资者,可以考虑将三种基金的配比设置为2:4:4;如果是稳健型的投资者,可以将基金的配比设置为4:4:2;如果是积极型投资者,可以将基金的配比设置为6:2:2。

### 财富管理市场进入创新阶段

“金融作为一项工具,理应服务于所有在这方面有需求的人。”代宏坤说,在互联网金融出现前,传统金融的高门槛使得不少有金融服务需求的普通人望而却步。事实上,金融理财在一个家庭中的地位是显而易见的,互联网金融的出现,使得人人都能在可负担的情况下获得金融服务。所以说普惠金融对于各个阶层和群体而言,是一种未来趋势,“我们一直以来都在努力为大众提供低门槛、高品质的投资产品及服务,这与普惠金融十分吻合。”

作为资深基金理财专家,他对当下的理财趋势看得很透彻。他认为,30年来的经济增长和大量高净值群体阶层的迅速增加,为财富管理行业提供了广阔的市场需求空间。截至2015年,国内广义资管规模已超60万亿元,未来10年,预计每年将实现25%以上的超高速增长。可以说,中国的财富管理市场已经真正进入快速发展期。随着“大众创业、万众创新”政策的提出,财富管理市场进入了创新阶段。比如多数机构的资产管理理念单一,在量身订制的个性化产品设计能力上仍有缺陷,产品同质化趋势明显。虽然现阶段有很多金融公司在推出所谓的创新类产品,但这都并不是真正意义上的创新,于传统产品而言,它的实质内容并无多少改变,与创新概念相差甚远。“这也与博鳌论坛提倡的新金融,背道而驰。”

“泰金所很荣幸能够以会员身份首次出席本届博鳌亚洲论坛年会。”代宏坤最后说,“通过博鳌亚洲论坛这一交流平台,我们不仅能够与各行各业的企业家代表、专家学者一起交流研讨,更重要的是我们也见证了中国企业家对亚洲经济发展的信心,以及政府对于互联网金融行业的积极态度,这为泰金所接下来继续践行普惠金融、不断创新消费信贷产品,注入了一剂强心剂。”

(本报博鳌3月25日电)

知名演员、投资人佟大为建言:

## 利用专业影视制作推介海南形象

■本报记者 罗霞

今年的博鳌亚洲论坛年会上,知名演员佟大为以另一个身份“投资人”现身,并成为本届年会首场“对话创业者”活动的嘉宾,聚焦文化娱乐市场。佟大为非常看好海南文化娱乐产业发展,并建言利用专业影视制作输出文化、推介形象。

有分析显示,文化娱乐产业上市公司的市盈率远高于金融、房地产两个行业,我国未来文娱市场潜力巨大,是朝阳行业。“电影市场这些年变化非常大。”佟大为说,一方面票房在变,2009年我国电影票房只有62亿元,到2015年已经达到440亿元;另一方面,电影行业分工越来越细,有专门做电影的,也有专职做网剧的。“这两年给我的感受是,如果你半年没关注这个行业,这个行业发生的变化可能会把你落下。”

在这种行业大背景下,就海南影视文化娱乐产业的发展,佟大为表示,海南自然环境优美,空气质量非常好,发展条件得天独厚,同时已经有海口观澜湖华谊冯小刚电影公社等项目进驻。“这是未来的发展方向。”曾实地游览过海口观澜湖华谊冯小刚电影公社的佟大为表示,目前用于拍戏的很多人造景观不结实,



佟悦名新文化传媒创始人、上海佟悦投资管理中心创始人佟大为。  
本报记者 张杰 摄

而冯小刚电影公社的景不仅结实而且漂亮,相信通过合理的定位,将有效促进电影产业的发展。

如何借助影视作品等推介海南?与美国、韩国等影视制作的情况相比较,佟大为感叹道,专业化程度影响着文化输出。

看过韩剧的不少人,对韩国的风景、

美食留下了深刻印象。佟大为说,韩剧注重文化输出,基本每一部韩剧都会拍吃的,而且让人感觉吃得很香,“在拍摄吃东西的场景时,韩剧剧组会拿出热气腾腾的美食,演员认真地享受这些美食,从而给所有观众营造韩国料理很好吃的感觉。”佟大为说,而国内在拍吃饭场景时,演员所吃的菜品往往提前准备好,不

够美味,影响了拍摄效果。

作为投资人,佟大为是佟悦名新文化传媒创始人、上海佟悦投资管理中心创始人。他认为,文娱产业正在成为资本市场热捧的对象,但是潜在投资风险亦不容忽视。目前文娱行业中许多金融机构进来,外行投资人或者上市公司也在不断涉足文娱版块,“在将市场做大的同时,不专业的操作影响了行业质量。为了完成制作数量,在剧本上花的时间少,丢掉了质量。”佟大为说,目前70%的电影项目是赔本的,20%是保本微赚的,只有10%能够赚钱。

今年被很多人看做是VR(虚拟现实)元年,在影视、游戏包括演出等各种娱乐场景中,VR技术可以为用户提供沉浸式的娱乐体验。佟大为认为,VR技术会革命性地改变很多行业并带来一场巨大的商业革命。“虽然目前VR技术可能像电影一样有‘假3D’,但是未来可能会改变很多,换代升级后,很有可能会带来触觉的感受。即使我们不在一个空间里面,也可以完成有触感的接触和交流。”佟大为表示,“随着新技术在文化娱乐产业的应用,也许大家未来可能不用去电影院看电影了。”

(本报博鳌3月25日电)

## 国务院参事室特邀研究员保育钧建议: 给民营企业发展更大空间

■本报记者 罗霞

以敢言闻名,有“保大炮”之称的国务院参事室特邀研究员、中华民营企业联合会会长保育钧,这些年来一直为更好地促进民营经济发展摇旗呐喊。在博鳌亚洲论坛年会上,保育钧在接受海南日报记者采访时,直指当前民营企业发展存在问题。

比如招商工作。“一些地方政府在

招商引资时往往注重招国企,没有给民企更大的发展空间。”保育钧说,民企虽然资金有限,但可以实现抱团发展,从而对经济发展发挥更大的作用。

“海南要充分发挥自身的热带优势,在‘热带’上多做文章,同时给民营企业发展更大的空间。”保育钧提出,旅游等服务业发展需要广大民营企业的创新发展,要给民营企业更多的资源,鼓励民营

企业创新。

融资难,是长期困扰中小民营企业发展的难题。

在保育钧看来,之所以存在这种问题,主要是制度制约下的资源配置不均,“银行资金主要分配给了国有企业”。

除不利因素外,保育钧同时看到了促进民营经济发展的积极因素。

保育钧说,今年全国两会期间,习

近平总书记重申了发展非公有制经济的“三不变”原则。同时中央提出“大众创业、万众创新”实际上就是支持发展民营经济。

“十三五”规划之后,中国的民营经济还会上一个台阶,数量上会进一步增长。”保育钧表示,如果给民营经济平等的待遇,中国经济将发展得更好、更有活力。

(本报博鳌3月25日电)